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A községi választások
A vojvodlnai községi választások kérdése 

már évek óta élénken foglalkoztatja egész köz­
életünket. Különösen a Vojvodina népe az, 
amelyet elsősorban érdekel e községi választá­
sok kérdése, mert kilenc év óta, amióta kine­
vezett községtanácsok és kioeveeett tisztviselők 
vezetik a községek ügyeit nagyon sok és jo­
gos panasz hangzott el ezek működése ellen, s 
különböző kormányok már hosszabb ideje Ígé­
rik a községi választások megtartását, de a 
megvalósításoktól mindig irtóztak, mert a kös- 
■égl választások megtartása esetén a legtöbb 
köziégben nem lenne olyan a képviselőtestü­
let, amint ezt a kormány szeretné. A község 
népe, amely már megelégelte az eddigi gaz­
dálkodást, olyan embereket küldene be a köz­
ségi képviselőtestületekbe, akik tényleg a nép 
érdekeit tartanák szemük előtt és nem lenné­
nek a kormánynak mindenre kész szolgál.

A mostani kormány is elővette a községi 
választások ügyét. A belügyminisztériumban 
rendeletet Is kidolgoztak arra vonatkozólag, ho­
gyan fogják megtartani a választásokat, kik 
választhatnak és kiket lehet megválasztani, 
mindezt szépen rendezi a belügyminisztérium 
rendeleté. Egyről azonban megfeledkeztek a 
belügyminisztériumban, arról, hogy közöljék a 
pontos napot, mikor fogják megtartani a köz­
ségi választásokét. Ez lett volna pedig tulaj­
donképen a legfontosabb. A belügyminisztérium 
intézkedése ugyanis csak nagyon homályosan 
beszél a községi választások megtartásának 
napjáról, határozottat nem mond.

Ez a körülmény, hogy nem mondják meg 
teljes határozottsággal, mikor lesznek a köz­
ségi válásztások, nagyon gyannssá teszik az 
egész ügyet. Attól tartunk, hogy az egész 
megint csak nagy hűhó semmiért. A kormány 
ugyanis nagyon jól tudja, hogy a Vojvodina 
lakossága, elsősorban pedig a nemzeti kisebb­
ségek nagyon fontosnak tartják a községi vá­
lasztások megtartását. A kormánynak pedig a 
szeptember 11-én megtartandó nemzetgyűlési 
választásokon nagy szüksége van a szavaza­
tokra és, hogy a Vojvodina népének szimpá­
tiáját megnyerje magának, most a községi 
választások megtartását Ígéri. Ez azonban 
csak Ígéret és ml már nem nagyon bízónk az 
Ígéretekben még a miniszteri ígéretekben sem. 
Jöjjön elő a kormány teljes határozottsággal és 
mondja meg, mely napon fogja megtartatni a 
községi választásokat.

Természetesen ez esetben sem számíthat 
a kormány sokkal több szavazatra, mint Így, 
de legalább a választók bizalma a kormány 
Iránt több lesz, mint ma. Erre pedig a kor­
mány presztízse érdekében Is feltétlenül szük­
ség van, mert ma a sok ígérgetés után leg­
alább ml magyarok nem hiszünk senkinek. 
Annyi mindent Ígértek nekünk és semmit sem 
teljesítettek, hogy a hatalmonlevőknek nem 
hiszünk semmit. Rájöttünk arra, hogy mi eddig 
mindig csak eszköz voltunk mindenkinek, de 
velünk igazán nem törődött senki sem. Törő­
dünk ml majd saját magunkkal csak engedjék 
ezt meg nekünk. Nem lesz szükségünk senkire 
és semmire, mert elég erősek vegyünk ahhoz, 
hogy a magunk ügyelt intézzük.

Ha a kormány őszintén akarja a községi 
választásokat, akkor meg fog győződni arról, 
hogy a Vojvodina népe jobban fog önmagáról 
gondoskodni, mint ahogy eddig gondolkod­
tak róla.

Felháborodás a radikális-szlovén
paktum miatt

A demokratapárt egységén tegnap Ismét Javítgattak
Beográdbó! jelentik. A politikai életben a 

legnagyobb feltűnést a „Politika“ tegnap reg­
geli számának, a blédi paktumról közölt jelen­
tése okozta. E szerint Korosec és Vukicsevlcs 
megegyeztek arra vonatkozólag, hogy a válasz­
tások után a szlovén néppárt be fog lépni a 
radikálispártba. E jelentés szerint a paktumot 
a király Is szentesítette.

Az ellenzék körében nagy és kínos feltű­
nést keltett ez a hír és különösen azt kifogá­
solták, hogy a király személyét Is bevonták a 
napi politika harcaiba. A beogradl Novosti és 
Recs tegnap délutáni számukban olyan éles 
hangon kommentálták a paktumról szóló hírt, 
hogy a két lapot a beogradl rendőrség el­
kobozta.

Prtbiceevics Szvetozár, a Politika jelen­
tésével kapcsolatosan tegnap a következő nyi­
latkozatot tette:

— A Politika értesülése félhivatalos helyről j 
ered, Így tehát egészen bizonyos, hogy a kor- ■ 
mány köréből szerezte értesülését. Bizonyosra 
veszem azonban, hogy az egész paktum nem 
egyéb választási trükknél. Hallatlanul felhábo­
rító azonban az, hogy politikai pártok harcaik­
ba a király személyét is bevonják.

A Pasice frakció hívei Is elitélőleg nyi­
latkoznak arról, hogy a király személyét is 
belevonták a politikai harcba.

Miletlcs Szlávkó szerint az alkotmány reví­
ziójának napirendre tűzése most nagyon hely­
telen ét veszélyes dolog. Erről most nem lehet 
beszélni, mert különben nagyon kaotikus hely­
zet keletkezne.

Cáfol a kormány
Tegnap délután a kormány köréből a 

leghatározottabban megcáfolták a paktummal 
kapcsolatosan elterjedt híreket. A cáfolat a 
következőkép hangzik.

„A blédi paktummal kapcsolatosan na­
gyon sokat beszélnek és Írnak élesen kommen­
tálják a szlovén néppárttal kötött barátsági 
szerződést. Miután nem ismerik a tényleges 
helyzetet, érthető, hogy nem Igaz és túlzott, 
sőt teljesen kitalált dolgok is napvilágot lát­
nak. A legnagyobb helytenség és teljesen ki­
talált a ll.-iki „Politika“ azon híre hogy Őfel­
sége a király parafálta az Írott egyezményt, 
amelyet Vukicsevlcs és Korosec Blédben meg­
kötöttek. A demokrata párt 

belső békéje
A demokrata párt végrehajtó bizottsága 

tegnap ülést tartott, amelyről az alábbi kom­
münikét adták ki:

— Foglalkozva azon fairekkel, amelyek 
arról szólnak, hogy a kormány demokrata tag­
jai egyes jelöltek ellenében, a dlsszidens lista 
jelöltjeit támogatják, a demokrata miniszterek 
a leghatározottabban kijelentik, hogy ezen hí­
rek nem felelnek meg a valóságnak.

A^Raska-Zccsa kerületben dr. Marlnko- 
vlci Voja állott szemben dr. Szpáho Mehmed- 
del ée már agy volt, hogy két lista lesz, a fő­
bizottság azonban dr. Szpáho listáját fogadta 
el hivatalosként és erre Marlnkovlca elállt je­
lölésétől.

Tanácskozások 
a miniszterelnök 

dolgozószobájában
Tegnap délelőtt dr. Szusnlk szlovén nép­

párti képviselő kérésié fel a miniszterelnököt 
és hosszabb ideig tárgyalt vele, minden való­
színűség szerint arról, hogy közzéteszik-e a 
barátsági szerződést.

Később Hadzsics Szteván tábornok, had­
ügyminiszter is felkereste a miniszterelnököt 
és beszámolt neki Inspekció« útjáról, amelynek 
során meglátogatta a ciacsaki és krusevácí 
katonai műhelyeket.

Vukicsevlcs Vélj a miniszterelnök délben, 
amikor távozott hivatalából, az újságírók azon 
kérdésére mi újság, a következőket mondta:

— Nincs mit mondanom, vigyázzanak, 
hogy ne Írjanak nem Igaz dolgokat. Miféle 
dolog az, hogy király személyét Is bevonják, 
hogy a király Is honorálta a megegyezést

Ax Igaxeágügymlnlszter a 
lombori kerületben I« egltál

Tegnap délután Raclcs Srima yrmbori 
kormánypárti radikális képviselőjelölt vezetésé­
vel egy küldöttség járt Beogradban, amely az 
egyes minisztériumokban tett látogatást.

A küldöttség tagjaival közölte Szubotlcs 
Dusán dr. Igazságügyi miniszter, hogy a som­
bori kerületbe is ellátogat. Vasárnap Ceonop- 
lyán és Telecskáo, hétfőn Poroszlóban és A pa­
ttban, kedden pedig Koluton és Gákovon tart 
népgyű éteket.

A külügyminiszter agltációs 
útja a Bánságban

Marlnkovlcs Voja külügyminiszter vasár 
nap a Bánságba utazik, hogy résztvegyen a 
demokrata párt választási agitáclójában. A 
külügyminisztert Mihajlcvics Ljuba demokrata 
képviselő is elkíséri éa vasárnap délelőtt Bela- 
erkván, délután pedig Baranisten fognak fel­
szólalni egy népgyülésen.

Marlnkovlcs külügyminiszter vasárnap egy 
létre Setyerov Szlávkó társaságában a Felső 
lánságban folytatja az agitációt.

A Felső Bánságban a független demokri- 
iák is nagy agitációt kezdtek és a jövő héten 
maga Prlblcsevici Szvetozár la fel fog szólalni 
löbb népgyülésen.

A Felsőbánaág részére tegnap adták be a 
radikális magyar listát a vellka-klklndal tör-

A Magyar Piri

A Magyar Párt az egész Vojvodinában 
erőteljes agltácót kezdett. Kétségtelenül meg­
állapítható, hogy a magyar választók a novi- 
szádl kerületben készülnek a leglelkesebben 
a választásokra, mert itt Cnuálló listát állít a párt.

A novlezádt párt, a Novlszád váró* ég 
palánkat járás helyettes jelöltjévé Bársony Já­
nos novlszád! asztalos mestert választotta meg. 
A járási szervezetek ma választják meg jelö t­
jeiket, úgy, hogy a Magyar Párt szombaton 
fogja beadni listáját a novlszád! törvényszék 
elnökének.
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Bombamerényleteket követnek el 
az egész világon, Sacco és Vanzettl 

megmentése érdekében
Augusztus 22-re halasztották el a kivégzést

Bostonból jelentik:
Sacco és Vanzetti halasztást 
kaptak. A kivégzést augusztus 
22-re halasztották. Fuller kor­
mányzó hozzájárult Sacco és 
Vanzettl kivégzésének elhalasz­

tásához.
Mialatt Fuller kormánytó, a kormányzó- 

sági épületben a végrehajtó tanáccsal érteke­
zett, az épület előtt sztrájkolók jelentek meg, 
akik felirati táblákat vittek, ezenkívül többezer 
főből álló tömeg gyülekezett ae épület előtt. A 
könnyeztető gázzal, revolverrel és bombákkal 
felszerelt rendőrség felszólította a tömeget, a 
szétosztásra. Minthogy a tömeg ennek a fel­
szólításnak nem tett eleget, a rendőrség negy­
ven személyt letartóztatott.

Londonban a Hyde parkban mintegy tíz­
ezer emberből álló menet vonult, az amerikai 
követség elé. A követséget erős rendőri készült­
ség záita el. A tömeg felvonulása alatt a for­
galom teljesen megbénult. A tüntető tömegeket 
lovas és gyalogos rendőrosztagok szétszórták. 
Mintegy két háromezer tüntető, a rendőri be­
avatkozás után is megkísérelte a csoportosu­
lást, de a lovasrendőrök ezeket Is szétzavarták.

A bostoni kormányzóságról az a hír ér­
kezett, hogy Hyll Artur, Sacco és Vanzetti vé­
dője elutazott Beverlybe, Oliver Vendel Hol- 
mesnek, az Egyesült Államok legfőbb törvény­
széki bírójának lakhelyére. Hill kijelentette, 
hogy a Holmessel lefolytatott megbeszélés után 
azonnal visszatér a bostoni kormányzóságra.

Newyorkí jelenlé* szerint, a Sacco és 
Vanzetti mellett rendezett tüntetések, nyűgöd- 
tabb lefolyásúik voltak, mint várták. A rendőr­
ség ötezer főnyi tömeget szétoszlatott, hat em­
bert letartóztattak. A Sacco és Vanzettl ügyé­
nek védelmére Newyorkban megalakult bizott­
ság képviselői, Coolidge elnök feleségéhez táv­
iratot küldtek, amelyben kérik, hogy later ve- 
viiljon»férjénél, a két olasz anarchista érdeké­
ben. A bizottság azonkívül s pápát is felkérte 
a beavatkozásra.

Charleston! (Massachuzetta állam) jelen- j 
lése szerint, a Sacco és Vanzettl kivégzésének 
elhalasztásáról szóló hír, Igen gyorsan terjedt 
el a fogház környékén felállított rendőrosztagok 
között és alig félórával azután, hogy a fogház­
felügyelő közölte a döntést, megkezdődött a 
fogház épülete körül elhelyezett, felfegyverzett 
rendőrség visszavonulása. Az államrendőrség

J osztagai felültek lovaikra és vágtában hagyták 
j el helyüket, követték őket a gépfegyveres és 
! gyalogol osztagok. Röviddel éjfél előtt a fog­

házban megjelent egy rendőrtiszt éa kikézbe- 
sitette azt az Írásbeli határozatot, amelyben hi­
vatalosan közölték a fogházvezetőlégével, hogy 
* kivégzést elhalasztották,

Sacco és Vanzetti, a kivégzésük elhalasz­
tásáról szóló hírt, a felindulás minden különös 
jele nélkül vette tudomásul. A hírre ciupán 
Vanzettinek volt megjegyzése, aki kijelentette, 
hogy örül az elhalasztásnak. Sacco és Madeltes 
kijelentette, hogy nincs semmi mondanivalója. 
Az elítélteket kora reggel a slralomházból, a 
Cherry Hill fogházba vitték és ott őrzik őket a 
halasztási idő elteltéig.

Buenos Airesben a kivégzés elhalasztásáról 
szóló hírt, a lapok fényjelekkel közölték a 
nyilvánossággal. A bírt az uccákon összegyűlt 
tömeg tetszésnyilvánítással fogadta.

A bostoni sajtó foglalkozva az esemény­
nyel, a tegnapi napot, mint egyedülállót jelöli 
meg Massachusetts állam jogtörténetében. Ful­
ler kormányzó a kora reggeli óráktól kezdve 
foglalkozott a Sacco Vanzettl üggyel. A kivég­
zés elhalasztásáról szóló végleges döntést ma 
a fogházfelügyelő, alig négy perccel, az Ítélet 
végrehajtására kitűzött Idő előtt kapta kézhez. 
A Tilbune elmü lap azt Írja, bogy Fuller kor­
mányzó, a ráháramló felelősséget flgyelembe- 
véve, a legteljesebb rokonszenvet érdemelte ki 
Könnyű lett volna, a kormányzó helyzete — 
Írja a lap —, ba Massachusetts államban a 
perújítás a Newyork állambeli és ae angol or- 

. ezágok perújításához hasonlóan történnék. A 
j Times arra szólítja fel Massachusetts állam ve- 
! zetőlt, hogy Sacco és Vanzettl érdekében ha- 
í esik lehetséges keressenek valamilyen utolsó
■ mentő jogi formulát.

Szófiai jelentés szerint, az elmúlt éjjel a 
I szófiai amerikai követség közelében bomba 
í robbant fel. A robbanásnak emberélet nem

■ esett áldozatul.
Bázelben tegnapelőtt bomba robbant fel 

a villamos müvek telepén. A megsebesült villa­
mosvasúti alkalmazottak közül, az egyik tegnap 
reggel meghalt. Rajta kívül, még két villamos­
vasúti ellenőr és egy segédellenőr sérült meg 
jelentékenyen. A többi sebesültet már elbocsáj- 
tották a kórházból. A vizsgálat eddig még 
semmiféle támpontot nem nyújtott a tettei 
személyére nézve.

Egy müncheni újságíró közlése szerint 
Alekszandar király, gróf Todola álnéven lakik Münchenben

Münchenből jelentik: Egy müncheni újság­
író minden cáfolat ellenére megállapította, hogy 
az ottani Continental szállóban lakó Todola 
gróf nem más, mint Alekszandar jugoszláv ki-

rály inkognitóban, Zagrebl híradás szerint, 
Alekszandar király orvosi tanácsra Klislngen 
németországi fürdőhelyre utazott.

Rothermere ismét táviratot Intézett 
Benes külügyminiszterhez

Rothermere barátja Csehszlovákiának és ezért tartja szükségesnek, 
hogy megegyezzen Magyarországgal

Londonból jelentik: Rothermere lord har­
madik sürgős felszólítására, hogy a csehszlo­
vákiai magyar birtokok elkobzására vonatkozó 
elszámolásokat hozza nyilvánosságra, Benes 
külügyminiszter távirati utón megígérte, hogy 
beküldi a csehszlovákiai magyar kisebbség 
helyzetére vonatkozó tájékoztatást.

Rothermere lord erre a következő távira­
tot intézte Beneshez:

Igen köszönöm táviratát. Érdeklődéssel 
várom a beküldendő Információkat abban a 
föltevésben, hogy azok felvilágosítást nyújta­
nak a csehszlovákiai magyar birtokok sor­
sáról Is.

Ep úgy mint fivérem, néhai Northcllffe 
lord, én is őszinte barátja vagyok Csehszlová­
kiának és én, aki a háborúban az ön népé­

nek függetlenségéért munkálkodtam, meg 
vagyok győződve, hogy a csehszlovák kor­
mány mihamarább egyetért majd velem ab­
ban, hogy az ön országa szempontjából leg­
jobb politika az, ha Magyarország megbíz­
ható, tartós barátságát egyetértőén megálla­
pítandó határkiigazttás révén megszerzi.

A világ közvéleménye nem fog aj Elzász- 
Lotharlnglát megtűrni sem Csehszlovákiában, 
sem másutt. Azok a barátok, akiknek nem­
zeti jövőjét teljes sötétség fedi, az ön szá­
mára a veszedelem órájában nem fognak 
segítséget jelenteni, de azt hiszem, hogy 
Magyarország az ő mostani, Igen hatalmas 
barátaival az ön országának jövője számára 
a legjobb biztosítékot jelentené.

Hí szolgálatára lehetek az ön országa és

Magyarország közt tartós közeledés meg­
teremtésében, rendelkezzék bármikor velem.

Arr* kérem, hogy ezt a nyilatkozatot saj­
tója utján közölje Csehszlovákia népével.

Megszakadtok a bÉkzlárgyalások 
a budapesti sztrájk ügyében
Budapestről jelentik: A vasipari sztrájk 

ügye elmérgesedett. A tárgyalások megszakad­
tak. A gépgyárak egyesületében kijelentették, 
bíznak benne, hogy a csepeli józan munkások 
belátják, bogy e sztrájk mostani formája cél­
talan és nem vezet eredményre. Mivel a 
sztrájkoló munkások bizalmi féifla! elutasítot­
ták Andréka Károly főkapitány helyettesnek azt 
az Indítványát, hogy vegyék fel a munkát és 
azután folytassák a tárgyalásokat, a munka­
adók és munkások közötti tárgyalások teljesen 
megszakadtak. Andréka főkapitányhelyettes 
újabb közbelépésére, ma újból összeülnek a 
munkaadók és munkások képviselői, A főka­
pitány helyettes tegnap Issekutz Aurái belügyi 
államtitkárral együtt megjelent Vass József dr. 
helyettes miniszterelnöknél ás beszámolt a 
helyzetről. A miniizterelnökbelyettes megbízást 
adott Andrékának, hogy folytassa a tárgyalá­
sokat és annak a reményének adott kifejezést, 
hogy rövid időn belül békésen megoldható 
lesz a sztrájk ügye

II eilig egyetlen hatalma sem lesz elég 
erős arra, hogy megakadályozza 

Ausztria csatlakozását Németországhoz
Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés ün­

nepélyesen feldíszített üléstermében tartották 
meg tegnap az alkotm íny-ünnepet, a birodalmi 
elnök, a birodalmi kaccellár, a porosz minisz­
terelnök, továbbá a Berlinben tartózkodó biro­
dalmi miniszterek és porosz miniszterek jeien- 

I létében. Az ün.it pség Goethe „Talizmán“ elmü 
müvének előadásával kezdődött meg. Az ünnepi 
beszédet Kardorlf birodalmi képviselő tartotta, 
aki utalt Hindenburg és Ebert nagy érdemeire, 
amelyek Németországot megmentették a bukás­
tól. A továbbiakban Így folytatta beszédét: A 
weimarl alkotmány hitvallás volt a birodalom 
egysége, a nagynéniét gondolat ás Német­
ország demokratikus, békés fejlődése mellett. 
Egyetlen hatalom sem lesz a világon elég erős 
arra, hogy hosszabb ideig elodázhassa annak 
a napnak eljövetelét, amelyen német Ausztria 
az anyaországgal egyesül. Ehhez szükségünk 
lesz arra, hogy a birodalom hatalmát meg­
erősítsük. Végezetül birodalmi kancellár fel­
szólította a megjelenteket, kiáltsák vele együtt: 
Szeretett hazánk és a köztársaságban egyesült 
német nép éljen soká.

Megdöbbentő számadatok az oroszországi 
hommonistáh kegyetlen vérengzéseiről

Newyorkból jelentik, hogy az ottani Meg­
váltó templomban, az orosz orthodox székes- 
egyházban, külön kápolnát szenteltek fel, az 
oroszországi gyásznak. A kápolna falán már­
ványtáblát helyeztek el, amely a bolsevista 
rémuralom borzalmait örökíti meg számokban. 
Az adatok szerint, a vörösök meggyilkoltak a 
cári családon kívül: 31 püspököt, 1500 papot, 
34.585 tanító», bírót és orvost, 16.367 diákot 
é* tanítót, 79.800 hivatalnokot 65.890 nemest 
és főnemest 56 310 tisztet, 196000 munkást, 
268000 katonát és matrózt és 890 000 földmi- 
veit. Ezek a számok megdöbbentő képet adnak 
az oroszországi rémségekről. A föidmtvesek 
közül azért pusztultak el Ilyen sokan, mert 
évente megismétlődnek a harcok a termésüket 
védő földmtveaek és a rekviráló vörös katonák 
között.

Azonnal kiadó
2 szoba, előszoba 6 mellékhelyiséggel. Cim 
2345 a kiadóban. 1—2
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Vonalösszeütközés hat hatottal
Borzalmas vasúti katasztrófa a beograd—nlsl vonalon

Csülör'ök éjjé! félkettőkor a beograd— 
nlii vonalon Braijina és Gyurlsz között a 191 
klIométerjeUőkőnél összeütközött a Beogradból 
jövő 121. számú tehervooat a 187. számú te- 
hervonattal. Az összeütközés olyan heves volt, 
bogy annak zaját több kilométernyi távolság­
ban is meg lehetett hallani Gyuriit állomásán 
Is hallották az összeütközést, mire az állomás 
azemélyzetc és az állomáson tartózkodó pa­
rasztok azonnal a katasztrófa színhelyére siet­
tek. Itt rettenetes látvány tárult szemük elé a 
két mozdony teljesen összetörött, hasonlóképen 
elpusztult a 186. számú tehervon.t 27 vagonja 
közül 24, a 121. számú tehervonatnak pedig 
mind a 15 kocsija tönkrement. A romok alól a 
két vonat kísérő személyzetének jajkláltássl 
hallatszottak és ezért először ezeket Igyekeztek 
megmenteni. A 121. számú vonat mozdony­

vezetője és létezője halott volt, a két vonat 
többi kísérője pedig súlyosan sebesüli. A se­
besülteket hajnalban Nlebe szállították, útköz­
ben azonban négyen meghaltak és Így

a vasúti katasztrófának hat ha­
lottja van.

A gyutlszl állomásfőnök azonnal jelentést tett 
a katasztrófáról a racsanyl járási elöljáróság­
nak és a vasutlgazgatőságnak. A megindított 
vizsgálat megállapította, hogy a katasztrófáért 
a braljlnai állomás ügyeletes tisztviselője fele­
lős, aki kiengedte az állomásról a 121. számú 
tehervooatot, bár tudta, hogy annak ott be 

f kell várni a 186. számú tehervonatot. A bűnös 
tisztviselőt azonnal letartóztatták. A forgalmat 
tegnap este helyreállították a vonalon.

Egy román újságíró revolweres merényletet 
követett el György volt görög király ellen

GrácbSt jelentik: A Tagespost szuboticai 
forrásra hivatkozva közli, hogy György volt 
görög király ellen, Bukarestből Blédbe való 
utazása során Velika Ktklndán a román határon, 
egy román újságíró merényletet követett el. A 
pályaudvaron az orient expressz megérkezése 
kor nagy embertömeg gyűlt össze. A tömegből 
minden feltűnés nélkül előlépett egy 30 év 
körüli ember, aki román újságírónak mondotta

magi*. A rendőrség e'elnte nemakarta álén 
gcdnl a kordonon, végül mégis sikerült neki a 
peron elzárt részébe jutni. Amikor a vonat 
megállt és az egykori király az ablakhoz lépett, 
az Ismeretlen fiatalember többször rálőtt. A 
lövések nem találtak, a merénylőt letartóztatták. 
Egy második revolvert is találtak n'da, azon­
kívül sok kompromittáló adatot. Áladták a 
bíróságnak.

Hodzsa csehszlovák kultuszminiszter szerint 
Károlyi Mihály gróf önként ürítette ki

Szlovenszkót
Pozsonyból jelentik: Hodzsa Milán cseh 

szlovák kultuszminiszter, az egyik szlovák lap­
ban cikket irt, amelyben elmondj#, hogy Káro­
lyi Mihály gróf Csehszlovákia egyszerű kéré- 
résére vonta vissza a magyar csapatokat Szlo- 
vcnszkőből. Károlyi Mihály meg sem várta az

antant utasításait, amelyek sokkal kedvezőbb 
határokat állap'tottik meg Magyarország javára. 
A Károlyi által kiürített magyar területeket 
azután a csehek megszállták és ezt a meg­
szállást az összes hatalmik szankcionálták a 
trianoni békével.

Ma reggel óta utrakészen állnak az oceánrepüiő
német pilóták

Rlsztlcs Jdnos nem fél az ocednrépüléstől, mert három nap és három éjszaka 
kibírta a táncot egy magyar lakodalmon

Dessauból jelentik: Rlsztlcs és társa 
oceánrepfilését illetőleg, most már bizonyos, 
hogy a start péntek előtt nem történhet meg. 
A pilóták tegnap döntöttek véglegesen a felől, 
hogy az Irland! északi útvonalat választják, 
amely az útvonalat ötezáz kilométerrel meg­
rövidíti

A felszállás pontos Időpontját a hamburgi 
Időjelző állomás, legközelebbi jelentésétől te­
szik függővé. Rlsztlcs János hosszasabban nyi­
latkozott a lapoknak. Kijelentette, hogy repülő­
gépébe feltétlenül bízik, mert semmi komoly 
üzemzavar nem történhet. Az elindulás idő­
pontja dolgában végleges döntés még nem 
történt. Amennyiben az ut sikerül, a legrövi­
debb időn belül rendszeresíteni fogják Európa

és Amerika között a posta forgalmat.
Budapestről jelentik: A Nyolc Órai Újság 

munkatársa felkereste Dessauban Rlsztlcs Já­
nost, aki elmondotta, hogy az amerikai légi 
útra már régóta készül. Nem pénzért repül, 
hanem a dicsőségért, mert őt a sportlelkesedés 
füti. Ma vagy holnap szándékozik startolni, 
bízik magában és gépében. Arra a kérdésre, 
hogy ki bírja e az ut fáradalmait Igennel vála­
szolt és azt mondotta, hogy nemrég volt egy 
magyar lakodalmon, ahol három nap és három 
éjszakán át táncolt és Ivott. Ez fárasztóbb volt, 
mint az oceánrepülés. Elmondotta még, hogy 
ar. útra jófajta magyar szllvórlumot visz ma­
gával. Ha útja sikerül és visszatér, akkor Buda­
pestre megy.

iTizenegy párt üüzd a noviszádi üerüiet 
Rat mandátumáért

Eddig nyolc listát adtak be a noviszádi törvényszéken — A demokraták egy magyart sem
jelöltek a noviszádi kerületben

A noviszádi kerületben tizenegy párt fog 
küzdeni a hat mandátumért. Nyolc párt már 
beadta listáját a noviszádi törvényszék elnöké­
nél, három párt pedig csak ezután fogja be­
adni. A kormányradikálisok, független demo­
kraták és földmlvts párt már régebben bead­
ták listáikat, tegnap pedig a következő pártok 
nyújtották be jelölő listájukat és a választáson 
a következő sorrendben lesznek urnáik:

A negyedik urna a független munkáspárté: 
Listavezető: Todorovlcs Mihajló, Beograd; titeli 
járás: Rokszandics Zvonlmir noviszádi keres­
kedősegéd; becsei—tsabljai járás: Kozarevlcs

(Radlvoj, bacskogradlstel földmives; palánkat 
járás: Sípos Jovan, szobafestő; noviszádi járás: 

, Polgár Andrlja, asztalos; Novlszád város: Orosz 
Jovan kőműves.

Az ötödik urna a Radics-párti. Listavezető: 
dr. Knsjaci Iván volt miniszter; Titel-becset 
járás: Balog Sztcván novezkal nyugdijat; 
Novlszád zsabalyi járás: Mlkáilnovlcs Iván no­
viszádi kereskedő; palánkéi járás: Gyuklcs 
Mártó, Novlszád város: Radiales Jakov növi 
szád! nyugdíjas.

A hatodik urna a dobiovolyicoké és 
agrárérdekelteké. Listavezető: Csobanlcs Brankó

noviszádi kereskedő; zsiba'j-titell járás: Davl- 
dovác Milán dr. becsei ügyvéd; Novlszád város 
és jlráe: Szurduszkl Hja dobrovoljác, Becse- 
palánkal Járás: Gaklcs Izidor.

A hetedik urna a demokratspárlé. Lista­
vezető : dr. Ribár Iván, beográdl ügyvéd No­
vlszád város: Matics Milán dr. noviszádi já­
rás: dr. Micsatek Lyudevlt, becsei járás: De- 
belyscskl György, Zeablya titeli járás: Vuláno- 
vlce Ilije, palánkal járás : dr. Dlmitiijevics Sácó.

A nyolcadik lista a németeké. Listavezető: 
dr. Hans Mozcr zemunl ügyvéd, Zsabaly—becsei 
járás: Pfeifer Ferenc földbirtokos, palánkal já­
rás: Täubel János mltrovical tanár, noviszádi 
és titelt járás: dr. Steinmetz János ügyvéd, 
Novlszád város: dr. Perz Ferenc, a Deutsches 
Volksblatt szerkesztője.

Ezenkívül még a szocialisták, a radikáli­
sok Paslcs frakciója és a Magyar Párt fog lis­
tát benyújtani.

Érthető feltűnést keltett, hogy
a demokrata párt egyetlen 

állít a r
ma­

gyar jelöltet sem állít a novi­
szádi kerületben, pedig a magyar 
szavazatokat szeretné a maga 

számára biztosítani.
Ebből Is nyilvánvaló, hogy a Magyar Párt 

nagyon helyesen cselekedett, amikor az önálló 
lista mellett foglalt állást, mert a demokraták 
sohasem akartak őszintén segíteni a magyar 
népen.

Harc a kacsákohkal
Egy csendőr és hat kacsák meghalt

A délszerbiai Gllyanye község melleit 
véres harc volt a csendőrök és kacsákok kö­
zött, akiket míg az arnauta lakosság is támo­
gatott a harcban. A gtlyanal csendőrőrs érte­
sítést kapott, hogy egy kacsákbanda jött a 
szomszédos Malesev községből, ezért egy erős 
őrjárat elindult Malesev felé. A falu előtt meg­
álltak a csendőrök, akik Itt akarták bevárni a 
kacsákokat. Nem kellett sokat várniok, mert 
félóra múlva már jöttek Is. A csendőrök meg­
támadták a kacsákokat, akik viszonozták a 
tüzelést, majd visszavonultak egy patak ki­
száradt medrébe. Miután a rablókat puskával 
nem lehetett elűzni, a csendőrök bombákat 
dobtak a kacsákokra, akik erre egy házba 
vonultak vissza. A csendőrök Ide is dobtak 
bombákat, amelyel felgyújtották a házat és 
még három szomszédos épületet. Az égő há­
zakból több bombarobbanás hallatszott, ami 
igazolta, hogy az arnauta parasztok a kacsákok 
szövetségesei voltak. A kacsákok kimenekültek 
az égő házból, a csendőrség pedig üldözte 
őket, de csak a sebesülteket tudták elfogni. A 
harcban egy csendőr és hat kacsák vesztette 
el életét.

Hnglia a Rajna-oidéki megszálld 
csapatok létszámának csökkentését 

kéri Franciaországiéi
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

diplomáciai levelezője úgy értesül, hogy a 
London és Párle között legutóbb történt jegy­
zékváltás alkalmával, a brit kormány Locker 
Lampsonnak, az alsóházban három héttel ez­
előtt történt nyilatkozatával egyetértőén, a Rajna- 
vidéki francia megszálló hadsereg jelentős 
csökkentése mellett foglalt állást. Angol körök­
ben sejtetni engedték azt, hogy amennyiben a 
francia megszállócsapatok létszámát Jelentősen, 
például tízezer emberrel csökkentenék a brit 
kormány hajlandó lenne arra, hogy a Rajnánál 
elhelyezett brit csapatok létszámát ezer fővel 
apassza.

Uj kikeltett tanács Vrsacon
A feloszlatott vrsaci kibővített tanács he­

lyett, tegnap nevezte ki az uj kibővített taná­
csot a belügyminisztérium B. B. B. osztálya. 
Az uj kibővített tanács nagy többsége a kor­
mányt támogató radikálisok sorából került ki, 
de helyet kaptak benne a kisebbségek Is.
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1927. Augusztus 12. Péntek
Római katbolikus: Klára. Protestáns: 

Klára. Görög keleti: (Julius 30.) Angela.
A nap kel 4 óra 48 perckor, nyugszik 6 óra 54 
perckor. A hold kel 7 óra 23 perckor, nyug­
szik 3 óra 22 perckor.

Időjárás: (A petrovaradtnl katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Az egész or­
szágban csendes it szép Idő lesz, eső nélkül.
A hőmérséklet ismét emelkedni fog. Novlszá- 
doa csendes, derült, eső nélküli idő várható.
A hőmérséklet minimuma 17 C°, maximuma 
32 C°.

— Katii. Olvasd és Gazdakör (Epres 
u. 18) folyó hó 14 én fennállásának 25 éves 
jubileumát ünnepli. Ez alkalomból f. hó 13 án 
(szombaton) este 9 órai kezdettel Monostory 
Károly 3 felv. népszínműve „A kicserélt vő­
legény“ kerül újból színre. Utána tánc. Folyó 
hó 14 én, hálaadó istentisztelet után díszköz­
gyűlés, amit délután tekeverseny követ. Folyó 
hó 16-án Szent Rókus búcsú alkalmával társas- 
vacsora, kezdete este 8 órakor Ezen ünnepé­
lyekre a kör tagjait, hozzátartozóit s jó Ismerő­
seit tisztelettel meghívja a Rendezőség.

— A juhász legény, szegény juhász 
legény második előadása Temerinben. A
temerlni Ipartestület műkedvelő ifjúsága leszál­
lított árak mellett, közkívánatra, a régi szerep- 
osztással vasárnap este, e hó 14 én ismételten 
színre hozza a „Juhász legény, szegény juhász 
legény", című daljátékkot. Az előadás után óriá­
si érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek előre vált 
halók Döme Ferenc ipartestületi pénztárosnál.

— A Temerlni Sakk Club házi verse 
nye. A Temerlni Sakk Club 2 fordulós házi 
versenyt rendezett, amely a napokban fejező­
dött be a következő eredménnyel : Mlllnszky 
István 14, Révész István 13, Bernhard Ferenc ’ 
11, Fényi János 9Va, Kihut Endre 71,a, Varga I 
István 6V», Rajda Pál 4, Jankov Stevaa 31,a, 
Horváth Károly 2 ponttal fejezték be a sakk- 
versenyt, amelyen ez alkalommal csík 9 en 
vettek részt. A legjobb három versenyzőnek a 
Club vezetősége egy egy értékes ajándékot fog 
honorárium képen adományozni.

— A Noszty fiú Sztáribccsén. A 
„Sztáribecseji Iparos Olvasókör“ vasárnap este 
a Centrál nagytermében tánccal egybekötött 
műkedvelői előadást rendez. Bemutatásra ke­
rül Mikszáth—Harsány! nagyszerű vlgjátéka, a 
„Noszty fiú esete Tóth Mahval“.

— Szaporítják a határállomásokat 
a jugoszláv—magyar határon. Kaposvárról 
jelentik: A fővámhlvatal igazgatósága elhatá­
rozta, hogy Zala megyében azokon az útvo­
nalakon melyek Jugoszláviába vezetnek, ojabb 
vámsorompokat állít fel, de ezek egyenlőre 
a további Intézkedésig zárva maradnak. Ez az 
Intézkedés arra enged következtetni, hogy rö­
videsen nemesik az eddigi három határállo 
máson, hanem minden útvonalon át lehet lépni 
a határt.

— Két öngyilkosság egy napon 
Verbászon. Kedden Verbászon két ember 
akasztotta fel migát. Az egyik Löwenberg Ja­
kab, a másik Zoli Péter. Mindkettő valószínű­
leg aggkori gyógyíthatatlan betegségből kifo­
lyólag vált meg önként életétől.

— Szobaiűz Baöka-Palánkán. A pa­
lánkéi polgár 1 Iskola Igazgatójának lakásábm 
augusztus 9 én este poloskát akartak irtani 
gáttal. Munkaközben zivatar következtében el­
aludt a villany. Gyertyát gyújtottak, mire a gáz 
meggyuladt s a szoba láogba borult. A tűznek 
két sióba bútorzat esett áldozatul. A tűzoltóság 
életrevalóságának köszönhető, hogy a tűz nem 
terjedt tovább.

— ,Dr. Jocks Milorád, ny. főállim- 
ügyést ügyvédi Irodáját Novlszádon 2eljeznlő- 
ka 66 sz. alatt megnyitotta, lvodavezetője Dr. 
Grublce Andra volt városi főjegyző.

— Házasság. Zsótér Emma (Star! Beőej) 
és dr. Sáfrány István ügyvéd (Baöko Petrovo- 
selo) f. hó 10 én házasságot kö'ötlek.

— A választási anyag szétosztása. 
Tegnap Novlszádra érkezett Zavisics belügy 
miniszteri inspektor, aki a noviszádi városhá­
tára az egész Vojvodina területéről beérkezett 
választási anyagot izét fogja osztani és au egyes 
községeknek választóik számának megfelelően 
kiutalni.

— Elnapolt kémkedési per. A uoyl- 
szádl ügyészség kémkedéssel vádolta Zaiics 
Torna 23 éves feketlcsl születésű volt csendőrt 
azért, mert 1925 szeptemberében megszökött 
állomáshelyéről Rlgylcáról, átment Magyaror­
szágra és ott a kémlroda szolgálatába állott. 
1926 Julius I 15-én visszajött Jugoszláviába, 
hogy kémscolgá'atot teljesítsen. Kőiben Stkop- 
lyén a csendőrség szolgálatába állott azért, 
hogy jobb kémszolgálatot tehessen. Tegnapra 
tűzte ki az ügyben a főtá'gyalást a noviszádi 
törvényszék, de mivel a tanuk nem jelentek 
meg, a tárgyalást el kellett halasztani.

— A fürdőkbe utazok jegyei. A köz­
lekedésügyi minisztériumba sok panasz érke­
zeit, mert a vasútállomások egy részén nem 
adtak direkt jegyeket a fürdőhelyekre és úgy 
a közönség nem tudta inkasszálni a féiáru je­
gyeket. A közlekedési minisztérium, most ren­
deletetet adott ki, úgy minden állomás szerez­
zen be direkt jegyeket az egyes fürdőhelyekre.

— Szélhámosság a Vörös Kereszt 
nevével. Mischung Péter parabutyl téglagyá­
roshoz e hó elsején egy jólöltözött Intellgens 
fiatalember állított be és mint a Vöröskereszt 
egylet noviszádi kerületi választmányának meg­
bízottja mutatkozott be. Közölte Mlschunggal, 
hogy a Vöröskereszt egylet a hercegovinál föld­
rengés áldozatai részére házakat akar építeni 
és ezért nagyobb mennyiségű téglára lenne 
szüksége, egyúttal megkérdezte, tudna-e téglát 
szállítani és milyen áron. Miután Mischung 
közölte vele a tégla árát, a fiatalember kérte, 
hogy adakozzon a Vörös Kereszt részé;e, a 
téglagyáros adott Is 100 dinárt Mischung teg­
nap Noviszádon járt és kereste a fltalembert, 
atonban sem az általa közölt lakáson sem a 
Vöröskeresztnél nem tudtak róla semmit. Mi­
schung erre a rendőrségre ment és feljelentést 
tett a fiatalember ellen, aki a Vörös kereszt 
nevében szélhámosságokat követ el.

— Dr. Vitaliani fogorvos visszatérve
külföldi útjáról, rendeléseit Jevrejska ulica 4. 
8—1? és 3 6-lg ismét felvette.

— Hat hónapi börtönre Ítélték a 
volt palánkéi postakezelőnőt. A noviszádi 
ügyészség többrendbeli sikkasztással vádolta 
Popovics Katicát, Bács Palánka volt postake- 
telőnőjét. Popovics Katica, amikor Bulkeszen 
voit postásnő 1925 juiius 27 én 18.000 dinárt, 
jullus 28 án 4000 dinárt és Julius 30-án 4531 
dinárt vett ki a posta pénztárából és hogy a 
hiányt eltüntesse, meghamisította a könyveket. 
A noviszádi törvényszék tegnap hat hónapi 
börtönre Ítélte Popovics Katiéit.

— Olaszország lakósainak száma 
nagyobb, mint amennyit a hivatalos sta­
tisztika kimutat. Rómából jelentik: Olaszor­
szágban rendeleti utón bevezették a személy- 
azonosság nyilvántartási rendszert. A nyilván­
tartási kötelezettség mindkét nemre vonatkozó­
lag, tizenötödik életévtől kezdődően terjed ki. 
A nyilvántartás következtében kiderült, hogy 
egyes községekben, különösen pedig a nagy 
városokban a statisztikai hivatal Igen sok 
olyan személyt vett jegyzékbe, akik eddig ki­
vonták magukat a népszámlálási kötelezettség 
alól. így például Turinban ötvenezerrel több 
ember lakik, mint amennyiről eddig tudtak.

— Elfogták a budapesti Kolumbusz- 
uccai merénylőt. Budapestről jelentik: A 
Kolumbusz uccal revolvere* zsarolót, a sze­
mélyieké« alapján Baján^elfogták, Fuchs Jenő 
személyében. A Budapestről Bajára küldött 
detektívek az amerikai stllü szélhámost Buda­
pestre szállították.

— Egy őrült ember borzalmas tö­
meggyilkosságot követett el egy spanyol- 
országi kolostorban. Madridból jelentik: Az 
egyik itteni kolostorban hajmeresztő tömeg­
gyilkosság történt. Egy apa meglátogatta a 
zárdában apácává lett leányát, aki sírva pa­
naszkodott neki, hogy rossz bánásmódban ré­
szesül. Az apát annyira felbőszítették leánya 
álitólagos szenvedései, hogy revolvert rántva 
rátámsdt az apácákra és sorba lelőtte őket. 
A dühöngő ember öt apácát megölt, kettőt 
súlyosan megsebesített.

— Túlnyomóan száraz, igen meleg 
időt várnak Magyarországon. Budapestről 
jelentik: Az országban a keleti részeken még 
számottevő esők voltak. Az országon átvonuló 
zivatarok nyomában tegnap érezhető lehűlés 
következett be. Túlnyomóan száraz, Igen meleg 
idő várható, helyi zivatarokkal.

— A vonat elé feküdt egy francia 
szociáldemokrata képviselő. Párlsból jelen­
tik : Pressemane szociáldemokrata képviselőt 
tegnap Licoges mellett a vasúti pályatesten ta­
lálták meg. A képviselőt az egyik klinikára 
szállították. A Petit Párisién szerint a képviselő 
búskomorságában akarta elkövetni az öngyil­
kosságot Állapota nem ad okot aggodalomra.

— De Valéré hívei nem hajlandók 
a hüségesküt letenni György királyra. 
Londonból jelentik : De Valera vezetése alatt 
álló Ír köztársasági párthoz tartozó képviselők 
úgy dönlötek, hogy nem teszik le a hüség­
esküt György királynak továbbá, hogy augusz­
tus 12 én elfoglalják helyüket az ir szabad 
állam parlamentjében.

—- Egy hetvenesztendős öregasszonyt 
megettek a sáskák. Kuritlba, brazilul város­
ban rémes esemény történt. Egy Balbina de 
Moro nevű magános öregisszony, este a nagy 
meleg miatt nyltvahagyta ablakát, amikor aludni 
tért. Javában aludt, amikor sáskaraj zudult be 
a szobába. A falánk állatok egyenesen a het­
venéves asszonynak estek és ahol csak érték, 
csípni és enni kedték. A borzasztó fájdalomra 
a szerencsétlen asszony felébredt és segítségért 
kiáltott, de mire a szomszédok elősiettek, az 
öregasszony eszméletét veszítve hevert az ágy­
ban. A sáskák leették a fülét, orrát és arcáról 
egészen leszedték a húst. Mire orvosi segítség 
érkezett, az áldozat kiszenvedett.

— A hosszú haj megmentette egy 
leány életét.* Budapestről jelentik : Még a 
múlt esztendő tavaszán történt, hogy Mester 
László kecskeméti gazda megszidta ifjú Tóth 
János kertészsegéd édesanyját. Ezen a fiú any- 
nylra feldühödött, hogy baltát ragadott és „most 
meghalsz kulya“ kiáltással, hátulról Mester felé 
sújtott. A gizda a karjait védöleg emelte feje 
fö'é és Így a halálos ülést elháiitotta. A kiálto­
zásra elősietett a gazda leánya Is, de a dühön­
gő legény nekitámadt és az éles baltával há­
romszor a fejére sújtott. Mester több héten át 
feküdt kórházban, leánya azonban hónapokon 
keresztül lebegett élet halál között. Az orvosi 
vizsgálat megállapította hogy a leányt ért mind­
három ütés halálos volt. Megmenekülését tisz­
tán hosszú hajának köszönheti, amely az üté­
sek erejét csökkentette. Az orvosi vélemény azt 
is megállapítja, hogy ha a leánynak bubifrizu­
rája lettivolne, a baltacsapások feltétlenül ha­
lált okoztak volna. Fclebbezés folytán tegnap 
tárgya'ta az ügyet a budapesti kúria és a me­
rénylő legényt négy esztendei fegyházbüntetésre 
Ítélte.

Vendéglő megnyitási
Tisztelettel értesítem t. vendégeimet, jóbarátaimat és Ismerőseimet, hogy a „Vig Tengerészéhez 

címzett vendéglőt átadtam s a volt Fehér Antal-féle (Sibinlanin voit Hunyadi ti) újonnan átala­
kított és kerthelyiséggel ellátott vendéglőt

f. hó 13-án hal-, cslrkepaprikás és malacpecsenye
vacsorával megnyitom. KlIUnö bor és sör. — A megnyílásnál a HaJdu-léle lamburasenekar,
valamint minden szombaton és vasárnap elsőrendű zene. Egyúttal tudatom, hogy naponta a kora 
reggeli éráiéi nyitva és meleg és hideg ételek lesznek kiszolgálva.

________ Maradtam tisztelettel: KOTT VIKTOR, vendéglős.
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1927. augusztus 12. 5
— Letartóztatták a Budapesti Hírlap 

Részvénytársaság volt Igazgatóját. Buda­
pestről jelentik. A rendőrség tegnap délelőtt 
őrizetbe vette özvegy Gábor Arnoldoét a Bu­
dapesti Hírlap Rt. volt Igazgatóját. Gáborné 
annakidején, az Időközben elhunyt Böhm Ala­
jos vezérigazgató mellett működött, Ismeretesek 
azok a diferenciák, melyek Gáborné és a vál­
lalat között felmerültek. Amikor Gábornét a 
vállalat elbocsátotta 360 millió koronás köve­
telést támasztott a vállalattal siemben, viszont 
a Budapesti Hírlap Rt. hűtlen kezelés és csa­
lás elmén lett ellene feljelentést. Gábornét teg­
napelőtt reggel idézték be a budapesti főkapi­
tányságra, ahol a nélkül, hogy elbocsátották 
volna ismételten kihallgatták és tegnap reggel 
őrizetbevették. A nyomozó hatóságok az ügy­
ben másokat is beidéztek és a tanúvallomások­
tól, valamint a könyvszakértők nyilatkozataitól 
függ, hogy az őrizeibevételt előzetes letartóz­
tatássá alakítják-e át.

— Negyvenhét liter tejet ád naponta 
egy dán gazdász világrekorder tehene. 
Stockholmból jelentik: Seeland dán sziget Sor 
községében sikerült megdönteni a tehéntejelés 
eddigi világrekordját. Bech gazda tehene, 
amelyet már évek óta figyelnek, naponta átlag 
47'3 liter tejet adott.

— Zita volt magyar királyné öccse 
sofför lett Párlsban. Páriából jelentik: René 
pármai herceg, Zita volt magyar királyné öccse 
soffőrl állást vállalt Páriában. Péchy Erzsi egy­
kori hercegi udvarlója teljesen tönkrement és 
egész vagyonát elvesztette. Az utolsó H;b>burg 
uralkodó sógor* nem tokáig habozott. Fiatal 
feleségével Párisba költözött és most gazdag 
amerikaiakat és angolokat fuvaroz jó pénzért

— Szeptember 5-re tűzték ki a fő- 
tárgyalást a budapesti szénpanama 
Ügyében. Budapestről jelentik: Hosszú hóna­
pokon keresztül foglalkoztatta úgy a katonai, 
mint a polgárt hatóságokat a szénpanama 
ügye, amelyből kifolyólag több magasrangu 
katonatiszt ellen indult meg a vizsgálat. A ka­
tonai ügyészség vádiratot adott kt azok ellen, 
akikre vonatkozólag az összegyűjtött adatok 
súlyos gyanuokokat produkáltak. Az ügy moat 
már megért a főtárgyalásra. Bihar Leo es tár­
sai ügyében a főtárgyalást szeptember 5 re 
tűzték ki. Tekintettel a hatalmas anyagra, a 
tárgyalás két hétig Is el fog tartani, mivel 
egész sereg tanút kell kihallgatni. A polgári 
büntetőhatóságoknál még mindig folyik az 
ügyben a vizsgálat, úgyhogy a vádirat meg­
szerkesztése a közeli hetekben nem várható 
és csak hónapok múltán lesz módjában a 
büntető törvényszéknek, hogy a bünügy polgári 
vádlottjai ügyében a főtárgyalást kitűzze. Az 
ügyben egyébként a vizsgálóbíró a napokban 
két igen tekintélyes és a közéletben szerepet 
játszó személyiség ellen rendelte el a vizsgála­
tot, amelyet a vádtanáce Is megáévá tett.

— Megoldódott a fóti máglyahalál 
rejtélye. Budapestről jelentik: A fóti máglya­
halál rejtélyének kinyomozásár» megindult vizs- 
Hálát tegnap befejezést nyert. Ördögh Sándor 
soltvadkertl gazda és felesége tegnap délelőtt 
megjelentek Póton és a máglya titokzatos ha­
lottjában felismerték huszonkétévcs gyermekü­
ket Ördögh Miklóst. A pénteken eltemetett 
halottat nem exhumálták ugyan, de Ördögh, 
•mint megpillantotta a máglyánál talált Steyr 
pisztolyt, azonnal felismerte, hogy az a fia tu­
lajdona volt. Ugyancsak bizonyíték a helyszí­
nen talált denaturált szeszes üveg Is, mert az 
üveg címkéjén világosan olvasható, hogv Solt- 
vadkertről való. A csendőrök kérdésére Ördögh 
Sándor elmondotta, hogy a fia állandóan han­
goztatta, hogy öngyilkos lesz. Azért vásárolta 
a pisztolyt is, amelyet sokszor megpróbáltak 
elvenni tőle, de Ördögh Miklósnak mindig si­
került elrejteni a fegyvert. A szülők határozot­
tan emlékeztek arra, hogy a pisztolyban három 
lövedék volt. A három golyót, illetve az üres 
hüvelyeket megtalálták a pisztolyban. A csend­
őrök átvizsgálták az üres patrőnokat és meg­
állapították, hogy azok közül esek kettő rob­
bant fel a tűzben, a harmadik hüvelyen fltő- 
dés nyoma látszik, amely a pisztoly elsütésé­
ből származott. Ez bizonyíték arra, hogy Ör­
dögh Miklós, miután leöntötte magát aplrltusz- 
szal és meggyujtotta a máglyát, a revolverrel

öngyilkosságot követett el. Holttestének bor­
zalmas elpusztításával valószínűig azt akarta 
elérni, hogy hozzátartozót sohase tudhassák 
meg, hogy milyen köiümények körülmények 
között fejezte be életét Az öngyilkos már több 
Ízben járt Főt környékén, ahol Fekete András 
nyugalmazott vasútiénál tartózkodott, aki Ör- 
döghék közeli rokona. Ördögh Miklós a múlt 
héten Indult el Soltvadkertről, hogy Pótra jöj­
jön Fekete Andrásékhoz. A szülők vallomásá­
ból kitűnik, hogy Ördögh hosszabb Idő óta 
betegeskedett és igen valószínűnek tartják, 
hogy emiatti elke.seredésében követte el tneg- 
rendltően szörnyű tettét.

Nyílt levél
Jovan Jegdics árhoz

a novlazádl sportkerület elnökéhez
Noviszád

Jegdica ur!
Már három hete, hogy beérkezett Önök­

höz a beogradl ószövetség döntése, amely 
utasítja a kerület vezetőségét, hogy szolgál­
tassa ki nekem a felfüggesztésem ügyében ho­
zott felmentő Ítélet másolatát, ön, mint a ke­
rület elnöke — nagyon Is érthető okokból —, 
ennek kiadatását — dacára, hogy személyesen 
Is megígérte — huzza halassza. Én azonban 
nem vagyok hajlandó támogatni önt abban, 
hogy ezt az Önökre nézve semmiesetre sem 
hízelgő Ítéletet ne bocsássam a nyilvánosság 

! elé, sőt, kimondott célom az, hogy ezen az 
I Ítéleten keresztül ismerje meg ■ sportközönség 

az Önökről alkotott véleményem 100 százalé­
kos Igazát.

Íme az Ítélet:
„1465 szám. Beograd, 1927. jullus bó 8.
A noviszád! kerület vezetőségének. Fenti 
vezetőség múlt hónap 21-iki 415. száma 
aktájának kapcsán, amellyel továbbították 
• vádiratot Lustig Nándor volt alelnökük 
ellen, értesítjük Önöket, hogy az alszövet- 
ség nevezett felfüggesztését a Juda Mak- 
kabl sportklubban viselt tisztségétől 
(vtS?nja duínosti) megszüntette, mert le­
mondó levelében, a kihallgatás jegyző­

könyvében és Írásbeli nyilatkozatában
nem található egyetlen egy 
kifeiezés sem, amely sértést 
tartalmazna a kerület vezető- 
■égé ellen és esért nincs 

helye a büntetésnek.
Sporttársi tisztelettel P. Radojkovtcs ügy­

véd s. k. 1. titkár.“
Az alszövetség Ítélt és Igazságot szolgál­

tatott nekem. Hiába volt tehát az On éjjeleken 
keresztül kidolgozott jogászi munkája, mely le­
het, hogy hat oldalra Is kiterjedt, de az Igaz­
ságtalanságot semmilyen jogás-i munkával 
megvédeni nem lehet.

Jegdics ur, az alszövetség félreérthetetle­
nül Ítélt és ez Ítélet nemcsak nekem, de Ön­
nek Is szól. Az indokolása olyan, hogy abból 
kizárólag konzekvenciákat lehet levonni. Való­
színű, hogy vannak olyan urak, akik csekély­
ségüket úgy szeretnék feltüntetni, mintha sport­
körök véleményét képviselnék, de ezeknek vé­
leménye odatendál, hogy Inkább le kell mon­
dani, semhogy ezzel a blamázzsal tovább Is 
dolgozzon a kerület, amely az én felmentésem­
mel szemben még annyit sem tudott elérni, 
hogy legalább meglntésben részesüljek. Van­
nak események, amelynek konzekvenciái elől 
épen a reputáció érdekében nem lehet és nem 
is szabad kitérni.

Jegdics ur, Önnek Is ez a véleménye? 
Mert Novlszádon vannak még olyanok, akik 
Ilyen előzmények után szükségesnek tartják le­
vonni a konzekvenciákat.

Noviszád, 1927. augusztus hó 10-én.
Lusztig Nándor

Olvassa a Oélbácskél?

Felhívás a Makkabi játékosaihoz! 
Vasárnap délelőtt úgy az első, mint a máso­
dik csapat tréningmérkö:ést fog tarlanl. Felhí­
vom tehát az alanti játékosokat, hogy vasár­
nap reggel fél nyolc órakor a Karagyorgye 
pályán az Intézőnél jelentkezzenek. Az első 
csapatba a következő játékosok: Csabradl, 
Brüll, Kann, Schwemm. Fleischer, V!g I, Kiss 
II, Weltmann, Guthsohn, Kacaf, Kohn V. A 
második csapat keretét a következő játékosok 
alkotják: Hlrschlcr, Kacaf II, Hauswlrth, Wei­
ner, Weinberger. Wellner I. és II, Költ, Rosen­
berg, Bognár, Mojzes, Keller II, Schoesberger, 
Ncdeljkov, Kies 111, Deuíscb, Wesel, Grosse- 
peis, Kacaf III, Farkas. A második csapat játé­
kosai a trénlngmérkőzés folyamata alatt állan­
dóan cserélve lesznek és osztályozva, felhívok 
tehát minden egyes felsorolt játékost a meg­
jelenésre, mert csak azok lesznek leigazolva 
és játszanak rendes mérkőzéseket, akik ezen a 
tréningen megjelennek. — Intéző.

RákosHget futballcsapata nem kapott 
beutazást engedélyt a verbászi mérkő­
zésre. Mint már megírtuk, a VSC a kiállítás 
megnyitására a Rákosligeti AC-ot hívta meg 
vendégül, azonban a pesti jugoszláv konzulátus 
megtagadta a beutazási engedély megadását. 
A VSC-nek sikerült még az utolsó pillanatban 
a SAND dal megegyezni úgy, hogy vasárnap 
a SAND, ma már kötépeurópai klasszist kép­
viselő csapata játszik Verbászon.

1927 augusztus 11
• dinár árfolyamét

Budapesten 10.04—10.10 (pengőben), 
Prágában 58921/«—59.42l/i, Bécsbcn 12.54— 
12 60, Berlinben 7.398, Trieszt bei 32 30— 
32'40, Londonban 2.75.

Zürich
Párt* 20.35 50, London 25.21 % New- 

York 518 751—, Brüsszel 72.18, Milánó 28*24, 
Amszterdam 207.93'—, Berlin 123.33, Bécs 
7305, Budapest 90'55, Szófia 375, Prága 
15.39, Varsó 58, Beograd 913—, Bu­
karest 322'—.

Beograd
London 276*60, Párls 223 95, New- 

York 5688, Zürich 1096 50, Milánó 31025, 
Prága 169, Berlin 13.5450, Bécs 80095, 
Budapest 9.96, Bukarest 35'50, Brüsszel 79*45.

Noviszád! terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Bűze, bácskai, uj, 78—79 kg-os, d. k. 
kötés 302-50—305, bácskai, 79-80 kg-os, 
d. k. kötés 305—307*50, szeréml, 77-78 kg-oe 
kötés 300 —302 50. Árpa, bácskai, 66 kg-os 
d. k. kötés 270—275, szeréml 66 kg-os, 
d. k. kötés 265—270 Zab, bácskai, a. k. kötés 
20250—205, szeréml, d. k. kötés 205 -207 50. 
Tengeri, bácskai, d. k. kötés 214—216, szeréml, 
Indlja par. rel. Beograd d. k. kötés 215-21750. 
Búzaliszt, bácskai, nullás g. d. k. kötés 450—455, 
bánáti, nullás g. d. k. kötés 445—450, bácskai, 
2. sz. kenyérllszt d k. kötés 425—430, bács­
kai, 5. az. kenyérllszt. d. k. kötés 395 — 400, 
bácskai, 6. st. kenyérliszt d. k. kötés 340—350, 
bácskai, 6 5. sz. kenyérllszt, d. k. kötés 300-310, 
bácskai, 7. sz. kenyérllszt d. k. kötés 280 — 290, 
bácskai, 8. sz. takarmányliszt d. k. kötés 
200—210. Bnzakorpa, bácskai, kötés 185 190, 
szeréml, kötés 187*50-190. Irányzat: tengerinél 
kellemesebb, egyébként változatlan.

Forgalom: 6 5 vagon búza, 2 vagon 
árpa, 2 vagon zab, 26 vagon tengeri, 9 vagon 
korpa.

Budapesti terményárak
Újbúza tiszavldékl 30 00--30'20, egyéb 

29 60—29*90. Rozs 26*60—26*80 Takarmány- 
árpa 23—23 50. Tengeri 24*75—26*00.



1927. augusztus 12.

Rádió mfluor augusztus 12-én:
Budapest (5556), 5, 6 50, 7 30, 9, hang­

verseny. Bécs (5172 és 577) 11, 4"I5, 805 
hangverseny. Berlin (484 és 566) 4 30, 9 25 
hangverseny. München (535 7) 3 20, 4, 730 
hangverseny. Milano (322 6) 5 20,9 hangverseny.

A DUNA VÍZÁLLÁSA 
Augusttus 1-én reggel — — 315 
Augusttus 2-án * — — 310
Augusztus 3-án „ — — 305
Augusztus 4-én „ — — 299
Augusztus 5-én „ — — 294
Augusztus 6-án „ — — 290
Augusttus 7-én „ — — 284
Augusttus 8-án „ — 280
Augusztus 9 én „ — — 279
Augusttus 10- én „ — 278
Augusttus 11-én „_____ — — 275

Szerkesztésért és kiadásért Jelel 
TOMÁN SÁNDOR

Apró hirdetések
KERESLET

PÉNZBESZEDÓT és 
ÜZLETSZERZŐT egysze- 
mélyben felvesz egy biz­
tosító intézet novisadi 
fiókja. Szerb-magyar, le- 
betóieg német nyelvtudás­
sal. Írásbeli ajánlatok a 
„Lélbácska* kiadóhivata- 
taban adandók át 
kasant“ jelige alatt.

2429—1—5

,In-

Elegansan bútorozott 
különbejaratu szobát KE­
RESEK augusztus 15-re 
MODERN hazban. Szives 
ajánlatokat .Állandó“ jel­
igére a kiadóba kerek.

24UU—1-3

IRODAI TISZTVISELŐT 
keres novisadi fiókjához 
biztosító intézet, ki rész­
ben külszolgálatot is tel­
jesítene. Szerb, német és 
magyar nyelvismerettel. 
Szakmabeliek előnyben. 
Írásbeli ajánlatok a „Dél- 
bacska“ kladóhivataiaban 
.Biztositó“ jelige alatt 
adandók le.

2428—1—5

ÁLLAST keres
SOFFÖR, 15 évi gyakor­

lattal állást keres azon­
nali belépésre. Cim a ki­
adóban. 2414-1-4

Egy iónevelésü vallásos 
leány plébániára ajánlko­
zik HÁZVEZETŐNŐNEK, 
aki a házvezetés minden 
ágában jártas. Szives meg­
keresések „Árva leány“ 
jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek.

2426-1-2

ELAOÄS
Használt GYERMEK­

KOCSI, nyári gyermek- 
kocsi, járószék, ülöszék, 
továbbá üvegek, ruhane- 
müek stb. elköltözés miatt 
eladó. Megtekinthető d. e. 
10—12-ig Petra Zrinjskog 
48. alatt.

2430-1

VE GYES
HIRDETÉSEKET fel­

vesz a „Délbácska" ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

ZONGORÁK és PIANINOK
Ilii yártmJ vélaisM

TRUPPEL BÉLA
hangszerkészítőnél Növi Sad,
Ounavska ullca 17. és leljesnllka ul. 31.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - Javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis rakett eladás és rakottja vitás

HIRDETESEK
HantéPÉrusoli füveimébe!

A legnépszerűbb és legkedveltebb naptárak:

a Regélő Bácsi Naptára és 
a Magyar Családi Naptár
nagyban készülnek. A naptárak 144 oldal terje­
delemben, 4g (kvart) alakban készülnek, az ünne­
pek és vasárnapok vörös nyoménál« pontos 
vásári és névnapi jegyzékkel, bőséges irodalmi 
és humoros tartalommal, tömérdek képpel és 
illustrációval. Bolygók járása, időjóslás, százesz­
tendős jövendőmondó, Hold fényváltozása, Nap 
kelte és nyugta, Hold kelte és nyugta, külön 
róm. kath., külön protestáns, külön görög keleti O 

- és külön izraelita naptárrész. J
A naptárakba bekötve négy érdekes és tar- e 

talmas képes füzet van mellékelve és pedig:
Sebrl Jóska, a bakonyi rablóvasér 

kalandjai;
Róssa Sándor élete, sserelme, kín­

vallatása és halála;
Oyermekmesék és pajkosségok, több

humoros képpel;
Álmoskönyv, számos illustrációval.
Dacára annak, hogy a naptárak kétszer 

oly nagy nagyságban es terjedelemben jelennek 
meg, mint a többi naptárak, tekintettel a nehéz 
pénzügyi helyzetre, a naptárak ára rendkívül mér­
sékelten van megállapítva.

Kérjen árajánlatot! — Megrendelhető:

a Farkas és Dürbeck-nyomdában
Novlsad, leljesnllka ul. 30.

Drótszeg
vai horganyzott drót minden szám­
ban kiváló minőségben, verseny­
képes áron azonnal beszerezhető

Kramer Testvérek
drótáru és vasszetkezetek gyára

Novi Sad, Mali Liman.

NQVQ5AD5RÍI RREDITHfl ZBDHUBfl
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be 
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 6—8 óra. 
Minden csütörtökön délután 6—8 óra 
Minden vasárnap délelőtt 10 -12 óra.

Az igazgatóság.

Kath. Olvasó és Gazdakör
(Epres u. 18) fuiyó hó 14-én fennállásának

25 éves Jubileumát
ünnepli. Ez alkalomból f. hó 13-É n, 
(siombaton) este 9 órai kezdettel Monoetory 

Károly 3 felvonásos népszínműve

„fl kicserélt vőlegény“
kerül újból színre. - Utána tánc. - Folyó hó 
14-én, hálaadó Istentisztelet után díszközgyű­
lés, amit délután tekeverseny követ. Folyó hő 
16-án, Szent Rókus búcsú alkalmával társas- 
vacson, kezdete este 8 órakor. Ezen ünne­
pélyekre a kör tagjait, hozzátartozóit s jó- 

limerőseit tisztelettel meghívja

a Rendezőség.

Cement, Mész, jI Relbsand, a legolcsóbb árban I
• házhoz szállítva |

IGausz János I
Novlsad, FutoSki put 66. — Telefon 534. I

Házat veszek
azonnal, lehetőleg adómenteset, a központ 
közelében, amelynek jövedelme a vevő lakásán 
kívül körülbelül 4000 dinár. A házéit 250.000 
dinárig terjedő vételárat fizetek készpénzben. 
Közvetítők kizárva. Ajánlatok „Komoly vevő“ 

jeligére a kiadóba Intézendők.______

NAGYFEJED MM
NOVISAD, JEVREJ5HA U. 9. SZ.

Előnyomd». Kési ée géphlmső terem, domb- 
élhusés. Nagy választék a legújabb függöny, Storr 
miljö, futó, ágyteritó és ágygaruiturák, fehérnemű e* 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tlrozás és perssa szőnyeg nyírása (stuccolás) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kési klőpl!

csipkékben és kézimunka kellékekben. 
Jutányos éraki Pontos klssolgélésl

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről Is) a legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl

Id. Lenkey Imre, Revised.
Uspenska u. 12 szám.

□DB

0

Legrégibb

KEZTYÜ é, HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novlsad, Kralja Petra ulica 23.

börkeztyü különlegességei, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint is készíttetnek.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


